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Dotyczy: interpelacji nr 14680 Pana Posła Krzysztofa Tuduja w sprawie zasad użytkowania 
strzelnic wojskowych przez żołnierzy i oficerów Wojska Polskiego

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 14680 Pana 
Posła Krzysztofa Tuduja w sprawie zasad użytkowania strzelnic wojskowych przez żołnierzy 
i oficerów Wojska Polskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Siły Zbrojne Rzeczypospolitej Polskiej wykorzystują 53 strzelnice w garnizonach oraz 
strzelnice różnych typów na poligonach, gdzie możliwości użycia różnych typów broni 
i amunicji są szersze. Dodatkowo, żołnierze realizują strzelania na 113 strzelnicach spoza 
resortu obrony narodowej na podstawie podpisanych umów i porozumienia 
międzyresortowego. W celu zwiększenia dostępności strzelnic wdrażane są programy, takie 
jak „Strzelnica w Powiecie”, a także rozwiązania bazujące na rozporządzeniu Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 31 sierpnia 2023 r. w sprawie warunków technicznych dla 
obiektów budowlanych niebędących budynkami, służących obronności Państwa (Dz. U. poz. 
1916), umożliwiające prostsze pozyskiwanie nowych obiektów i odtwarzanie wyłączonych 
z użytkowania na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów prawa. Trwają prace 
koncepcyjne dotyczące budowy i przebudowy strzelnic w wybranych garnizonach.

W 2025 r. zostało podpisane znowelizowane porozumienie pomiędzy Ministrem Obrony 
Narodowej a Dyrektorem Generalnym Lasów Państwowych, na mocy którego zniesiono 
ograniczenia w zakresie zagrożenia pożarowego dla strzelań z wykorzystaniem broni 
małokalibrowej, dzięki czemu zwiększono zakres wykorzystania strzelnic w newralgicznym 
dla SZ RP okresie występowania przedmiotowego zagrożenia.

Aktualnie są prowadzone czynności nad opracowaniem wytycznych w sprawie 
projektowania strzelnic i unormowania zasad, które umożliwią strzelanie w terenie 
przygodnym, a także prace standaryzujące procedury tworzenia nowych obiektów 
i przywracania tych wyłączonych z użytkowania, zawierające algorytmy postepowania, 
opisujące krok po kroku, jak stworzyć omawiany obiekt przy stosowaniu zasady koszt-efekt.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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